

共享医疗保险政策

平煤神马医疗集团总医院产科为孕产妇护航

本报讯(记者牛璞璞)7月1日是平煤神马集团与市直职工在全市各医疗单位共享医疗保险政策的第一天。

当天,来自卫东区的冯女士迫不及待地到总医院激活了医保卡,住进了该院产科。

全程孕期呵护为孕产妈妈护航

总医院产科生育保险对全市开放是此次医保统一对接后的一大亮点。

销比例都与各医疗单位相同。

为了更好地服务孕产妈妈,由总医院产科团队产科主任王华莉、陈淑英领航的高年资产科医护团队为产科危重症的产妇抢救保驾护航。

高年资团队用心服务孕妈

总医院是我市第一家三级甲等医院,同时也拥有全市唯一一支省级卫生急救队伍。

7月11日,是产科忙碌的一天。当天上午,查房、写病历、接诊病人,忙碌到上午11

点,医生刘军华才想起和王华莉主任“请个假”;家中有事,下午不能来科室了。

当日下午,产科并台做了两例剖宫产手术。手术结束时已经接近下班时间,这时,科室又来了4位孕产妇等待住院。

在这个没有鲜花和掌声的舞台上,这群产科医护人员默默地坚守着。她们不善言谈、不懂表达,但在迎接新生命、维护孕产妇健康时,她们最体贴、最富安全感。

技术优势保障母婴健康

7月13日,国家卫计委召开相关会议,要求“以地区内三级甲等医院为龙头,深化分级诊疗网络,改善服务条件,提升危重孕产妇和新生儿救治能力,健全危重孕产妇和新生儿转诊、会诊网络,确保急救‘生命通道’畅通。”

这样的政策导向给医院产科更多的责任,同时也使医院的综合急救实力得到全面释放,由高年资急救团队、高效急救机制打造的急救平台得以网络化延伸至基层患者的身边,让危重症孕产妇家庭中的母婴健康得到进一步的保障。

王华莉表示,增加分娩活产率、降低母婴死亡率仍是区域内三级甲等医院不容忽视的公益健康使命。

创建省级公共场所卫生监督示范区

市卫计委到新华区开展督导工作

本报讯(记者牛璞璞 通讯员王俊杰)近日,市卫计委创建省级公共场所卫生监督示范区“六区联创百日攻坚”活动督导组,对新华区“六区联创百日攻坚”活动情况进行了督导检查。

创建省级公共场所示范区“六区联创百日攻坚”活动,是我市创建国家卫生城市复审工作的一项重要内容,也是预防疾病、保障人民群众生命健康的一项举措。

评查案卷抓质量 以案释法促提升

市卫生计生监督局开展上半年案卷评查会

本报讯(记者牛璞璞 通讯员路易峰)为进一步规范卫生计生行政执法行为,不断提高行政执法案卷质量,市卫生计生监督局于近日开展了今年上半年卫生计生行政执法案卷评查工作。

据介绍,此次评查活动特邀数名法制专家参与评查。评查人员对该局今年上半年已结案的行政处罚案卷进行合法性和规范性两方面评查。

示范店、示范街,发挥示范带动作用,扩大区域辐射效应;加强业务能力建设,成立攻坚小组,加强公共场所巡查,扩大公共场所卫生监督覆盖率,扎实做好公共场所卫生监督工作;继续坚持分类指导的原则,强化管理,逐步建立健全和统一各项制度及工作措施;进一步加大公共场所量化分级管理和卫生信誉度公示力度,严把审批准入关,实施有效的动态监管。

型分析、以案说法,发现和解决卫生计生监督员在执法过程中的薄弱点和细节上的疏忽点,以提高执法水平,规范文书制作。

下一步,该局将把案卷评查结果形成书面意见反馈至业务科室并督促整改完善,指导一线监督员以提高执法质量为核心,严格执法程序,规范案卷管理,提高执法水平,努力培养一支担当、会适法、善取证的执法队伍,为全面提升卫生计生监督水平,为维护人民群众合法权益作出应有的贡献。

市妇幼保健院帮助贫困户癌症患者渡难关

“谢谢贵院派驻我村的第一书记李鹏程,一对一帮扶我家的樊炳文以及贵院的领导。这次我爱人生病,多亏了你们热情相助。同时还要谢谢贵院妇科主任李健、副主任张一帆、护士长张莉莉和赵荣梅医生等,她们用精湛医术让我爱人转危为安!”7月12日,叶县邓李乡庙李村贫困户李先生专程到市妇幼保健院,送来了绣着“医术精湛,大爱无疆”的锦旗和感谢信。

李先生的妻子李女士是庙李村农民,今年63岁。两年前,绝经10年的她开始出现阴道间断性出血。因经济困难,她就在当地诊所拿药吃,但效果不佳。眼看病情逐渐加重,不得不辗转多家医院求治。

6月21日,确诊为子宫内腺样腺癌,全家人陷入了痛苦。6月22日,该院驻村第一书记李鹏程得知情况后,开车送李女士到叶县最好的医院诊疗。医生见她病情严重,建议转市级医院治疗。

李女士到医院后,和这家贫困户结成一对一帮扶的建档立卡贫困户,由李鹏程把李女士的情况向市妇幼保健院汇报后,院领导非常重视,要求为病人全力提供各项服务。

李女士到院后,和这家贫困户结成一对一帮扶的建档立卡贫困户,由李鹏程把李女士的情况向市妇幼保健院汇报后,院领导非常重视,要求为病人全力提供各项服务。

院领导和李鹏程、樊炳文也定期来看望,和病人交流。“病人有时早晨5点就打电话,咨询一些问题。事情虽然很小,但病人最需要安慰,因此,我们耐心地解答与沟通,排除病人的顾虑!”樊炳文说。

大家的关心使心情烦躁的李女士慢慢恢复了平静,安静地接受治疗,十天后顺利康复出院。

考虑到病人家里困难,该院主动给病人减免了部分住院费用。由于病人路途远,还派车将病人送回家。临走时,李女士感动得流下了眼泪。

据悉,该院对贫困户帮扶村庙李村群众的健康非常关心,为该村建设了标准化卫生室,为卫生室购买心电图仪等设备,免费培训具备资格的村卫生室工作人员,陆续派专家团队到该村义诊。2015年9月开始对口扶贫至今,该院先后组织专家服务队到该村义诊、送医送药6次,诊查780余人次;该院还为部分来院体检的村民免除费用上万元。前不久,该院为该村贫困户免费配备空调扇,并在积极筹备该村孤寡老人、贫困户发放义诊医疗卡,进行医疗帮扶。



几天前,志愿者(穿红马甲者)正在平煤神马医疗集团总医院门诊大厅帮助患者就医。据了解,自从平煤神马总医院和市直职工医保共享后,总医院门诊量激增,为保证患者安全及时就医,医院抽调多人组成志愿者联盟现场为患者服务。 戴梁伟 摄

市中医院冬病夏治初伏贴敷火爆

两天贴敷3000余人,今年需口服中药“开穴汤”

本报讯(记者牛璞璞)昨天,记者从市中医院了解到,该院的冬病夏治初伏贴敷火爆,7月12日、13日两天共有3000余人参加。另外,中伏贴敷时间为7月22日、23日,望市民按时参加。

贴敷前口服“开穴汤”

据市中医院健康体检中心副主任医师李宏军介绍,今年冬病夏治在穴位贴敷前要口服中药“开穴汤”,以调节阴阳,扶正祛邪,开穴位,加强穴位贴敷的治疗作用,使冬病夏治的疗效更为显著。

吸系统;另一类适用于痛经、月经不调等虚寒性妇科疾病,风湿、阳虚引起的各种颈、肩、腰痛等“痹症”,四肢寒凉怕冷,免疫力低下等。

出现水疱为正常反应

李宏军说,市中医院之后的冬病夏治贴敷时间为:中伏贴敷时间为7月22日、23日;中伏加强贴敷时间为8月1日、2日;末伏贴敷时间为8月11日、12日。冬病夏治贴敷时间为夏季三伏,共贴四次,一般要求连续治疗3年为一疗程。需要提醒的是,今年的贴敷时间,每一阶段进行两天的集中贴敷;由于个人原因预约后未能贴敷者,请于2017年9月30日前办理退费手续,过期不再办理。

另外,贴敷疗法属于发泡疗法,贴敷时间长容易出现水疱。进行贴敷治疗的患者有些属于过敏体质,对药物反应强烈,儿童由于皮肤娇嫩更容易起疱。如出现小水疱一般不需要特殊处理,最好让其自然吸收。如水疱已破,可涂吉尔碘等。如水疱较大,应到医院处理。贴敷期间忌食生冷、辛辣、油腻,忌食海鲜,避免电扇直吹或在温度过低的空调房间久待。忌过激运动,以免汗出过多导致气阴两虚。

技术创新结硕果 团队协作赢赞誉

——记市第一人民医院神经外一科

他们是神经外科技术的“拓荒者”。1987年,市第一人民医院在我市最早成立神经外科。历经30年的发展,科室带头人赵书生领航的神经外一科已经成长为集专科治疗、预防、抢救、教学为一体的综合神经外科。



市第一人民医院神经外一科的医护人员。 李英平 摄

技术创新结硕果 市一院神经外一科在鹰城市民心中早已是一块响当当的品牌。立体定向技术用于脑出血的手术治疗(全市唯一一家开展该项技术的科室)、介入颅内血管支架成形术、颅内动脉内膜剥脱术、颅内血管搭桥术、三叉神经痛、面肌痉挛的微创减压术,一系列特色技术优势为神经外科患者带去希望,有效降低了致残率和死亡率。

低调整韧。自1989年进入市一院神经外科工作以来,他深知神经外科的临床特点:脑外伤、出血、颅脑血管病变病人多,急诊时间窗要求严格;病人入院季节性、事件性集中;手术时间长、手术量集中,患者对手术的精准度要求高;手术结果与病人后期生存质量紧密相连……

项目有8项获得市级科技进步奖项,在国家核心期刊发表论文10余篇。他在省医学会神经外科学会、肿瘤组学会、介入治疗脑血管病学会、卒中防治中心、省劳动能力鉴定专家会、劳动事故鉴定专家会等担任委员,在市医学会神经外科专业委员会担任副主任委员。技术创新结硕果,赵书生带领神经外一科团队在神经外科技术突飞猛进,治疗病人例数在全市遥遥领先,数以千计需要长途奔波大城市求医的患者在家门口得到了有效治疗。

团队协作赢赞誉

先进的设备、雄厚的医院综合实力为神经内科的技术发展提供了完善的硬件条件,过硬的人才队伍为科室提供了源源不断的软实力。6人医疗团队全部为神经外科硕士研究生出身,为专科的深化与技术的进步提供了高起点的人才支撑。在赵书生的领航下,科室团队勇往直前,不断挑战神经外科领域技术新难度。

恪尽职守、以心换心。数十年如一日地坚持让神经外一科在无数危急重症的抢救中创造了生命奇迹。其技术水平和手术效果受到了省内同行专家的高度赞扬与肯定。如今,在赵书生的带领下,市一院神经外一科在新技术领域都已处于省内领先水平,惠及了本地区及周边患者,取得了显著的社会效益和医疗效益。

市第一人民医院 打造金牌科室 守护百姓健康

鲁山县卫生监督所开展游泳场馆专项整治活动

本报讯(记者牛璞璞 通讯员路易峰)记者近日了解到,为给市民提供一个卫生健康的游泳环境,鲁山县卫生监督所在全县范围内开展游泳场馆专项整治和快速检测。

据介绍,该所组织人员现场监督检查内容包括:红眼病检查岗的设置情况,浸脚消毒池的设置和浸脚池水的更换等,并对游泳池水浑浊度和余氯含量等进行现场快速检测。

检查中发现,个别游泳馆存在强制淋浴设施不到位、浸脚池水更换不及时等问题。针对存在的问题,执法人员当场下达卫生监督意见书,限期整改,对不及时整改的进行立案

查处。

该所提醒广大市民,夏季游泳人数众多,部分游泳者有违背公德的行为以及部分游泳场馆泳池中尿素超标。当尿素含量过高时,尿素中的氨会与含氯消毒剂形成氯胺类物质,刺激皮肤、眼角膜、腐蚀头皮等。所以要求游泳前先淋浴,再经过强制性浸脚池,不在泳池内便溺。如发现游泳场馆水质有异味等问题,及时拨打鲁山县卫生监督所投诉举报电话:0375-5052288。

